



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

**Oddelek za
varstvo okolja**

Odsek za razvoj
podeželja

Zarnikova 3
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 43 01
faks: 01 306 43 03
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 03200-2/2015-59

Datum: 8. 4. 2015

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

Zadeva: Odgovori na svetniška vprašanja in pobude gospe Simone Pirnat Skeledžije v zvezi z urejanjem gozdov in Odlokom o razglasitvi gozdov s posebnim namenom

Mestna svetnica gospa Simona Pirnat Skeledžija je v imenu Svetniškega kluba SMC postavila vprašanja in pobude v zvezi z urejanjem gozdov in Odlokom o razglasitvi gozdov s posebnim namenom

1. V Odloku o razglasitvi gozdov s posebnim namenom niso upoštevane vse sprehajalne oz. športno rekreacijske poti, kamor Ljubljčanji vsakodnevno zahajajo (Rašica, Šentpavel, Črnuška gmajna, Kašeljki hrib, Dolina besnice, Pance, Podmojnik, Lipoglav, Javor, Pečar, Žagarski hrib, Orle, Janče, Mali vrh, makadamska cesta ob Savi pod Šmarno goro, ki vodi od Tacna pa Gameljn) in kjer bi bilo potrebno obrezati določeno grmičevje in zakrpati luknje na sprehajalnih poteh (poravnati grbine z bagrom, itd.). Omenjeni odlok zajema le določeno območje, čeprav vemo, da celotno območje MOL razpolaga z bistveno večjimi hektarji gozda kot jih v tem odloku ureja MOL.

Po dejanski rabi tal, ki jo vodi Ministrstvo za kmetijsko, gozdarstvo in prehrano, je na območju MOL 11.534 ha gozdov oziroma 41,9 % njene površine. Gozdovi s posebnim namenom so omejeni na približno eno desetino te površine. Eden od razlogov, da občina nima večjega obsega gozdov razglašeni za gozdove s posebnim namenom je v tem, da lokalna skupnost lahko razglasi za gozdove s posebnim namenom na podlagi zakona o gozdovih, gozdove, v katerih so izjemno poudarjene socialne funkcije (zaščitna, rekreacijska, turistična, poučna, higiensko-zdravstvena in estetska funkcija). Večji del gozdov, predvsem na vzhodnem območju MOL nima izjemno poudarjenih socialnih funkcij. Vzdrževanje različnih poti (planinskih itd.) je v pristojnosti upravljavcev teh poti. Mestna občina Ljubljana lahko vzdržuje le poti, ki so v njeni lasti oziroma v javni rabi (javno dobro). V območjih gozdov s posebnim namenom se javne poti urejajo predvsem za potrebe rekreacije, izven območja gozdov s posebnim namenom pa se poti urejajo v smislu večnamenskih prometnic (spravilo/rekreacija).

2. gozdno območje je treba urediti in tudi urejati, to je dejstvo mimo katerega ne moremo

Lastnik gozda je odgovoren za urejanje oziroma gospodarjenje z gozdovi. MOL ima v lasti manj kot 2 % gozdov na območju MOL. Po Odloku o urejanju in čiščenju občinskih cest in javnih zelenih površin so gozdovi s posebnim namenom v lasti MOL javne zelene površine, katerih urejanje se zagotavlja v obliki javnega podjetja. Gozdove s posebnim namenom v lasti MOL urejamo v skladu z Zakonom o gozdovih. Lanskoletna žled je močno prizadela tudi gozdove s posebnim namenom v lasti MOL. Z urejanjem smo pričeli takoj, ureditev pa še ni povsem končana. Odločba Zavoda za gozdove Slovenije za ureditev gozdov po žledu velja za listavce do konca leta 2016.

3. nihče v novem odloku se ne sprašuje, kaj storiti, kjer gozd uničijo javne gospodarske družbe kot so DARS in ELES

Površine pod visoko napetostnimi daljnovodi in površine državnih cest niso sestavni del gozdov s posebnim namenom, zato ureditev teh površin ni vsebina odloka o gozdovih s posebnim namenom. Infrastruktura državnega pomena se umešča v prostor na podlagi državnih prostorskih načrtov. MOL pri tem sodeluje po postopku, ki ga predpisuje prostorska zakonodaja, predvsem v fazi pridobivanja soglasij za umeščanje infrastrukture državnega pomena v prostor.

4. gozdne ceste so zanemarjene, poškodovane in sprehodi onemogočeni; kjer pa je prehod možen je to na škodo lastnikov, ki nimajo sogovornika kamor bi se pritožili

MOL ima dobrih 35 km kategoriziranih gozdnih cest, ki služijo spravi lesa s kamionskim prevozom in drugim rabam. Te ceste so označene, drugi uporabniki pa jih uporabljajo na lastno odgovornost in v skladu z režimom, ki ga določi Zavod za gozdove Slovenije v sodelovanju z lastniki gozdov. Na podlagi letnega programa urejanja gozdnih cest, ki ga pripravi Zavod za gozdove Slovenije, MOL letno vzdržuje do 75 % gozdnih cest. Po neurjih v l. 2014 so bile gozdne ceste precej poškodovane, tako da smo lansko in letošnje leto v fazi njihove sanacije. Poleg tega MOL vzdržuje gozdne vlake, ki so javno dobro. Prav zaradi vlaganj MOL v gozdne vlake se je odprtost gozdov z gozdnimi vlakami v obdobju 2007 do 2013 povečala za 10 %. Poti v gozdu, ki so v privatni lasti urejajo lastniki gozdov, saj so sestavni del gozda s katerim gospodarijo. Po sečnji jih morajo skladno s Pravilnikom o izvajanju sečnje, ravnanju s sečnimi ostanki, spravi in zlaganju gozdnih sortimentov urediti tako, da niso izpostavljene eroziji in da so normalno prevozne.

5. občina dovoljuje nove posege v gozdnato območje, to se vidi zlasti z umestitvijo dveh novih tras daljnovoda Beričevo – Divača

Infrastruktura državnega pomena se umešča v prostor na podlagi državnih prostorskih načrtov. MOL pri tem sodeluje po postopku, ki ga predpisuje prostorska zakonodaja, predvsem v fazi pridobivanja soglasij za umeščanje infrastrukture državnega pomena v prostor.

6. občina ne pritiska na državne organe, da bi sanirali poplavno območje in tudi popolnoma nenadzorovano širitev rek in potokov ter njihovo zajedanje v naravo in odpravo novih katastrof

Župan MOL je februarja 2011 imenoval strokovno komisijo za pripravo ukrepov za povečanje poplavne varnosti v MOL. Pri pripravi tega dokumenta je skupina izhajala iz naslednjega:

- ukrepi morajo biti celoviti in zajeti vsa območja MOL ne glede na izvajalce ukrepov (lokalna skupnost, država oz. njene institucije),
- izvedeni ukrepi na določenem območju ne smejo poslabšati poplavne varnosti na drugih območjih.

Komisija je pripravila predlog ukrepov, ki so bili posredovani tudi pristojnim državnim organom. Januarja 2012 smo izvedli javno strokovno razpravo, katere podlaga je bilo pripravljeno gradivo komisije. Razprave so se poleg članov komisije in zainteresiranih občanov udeležili tudi predstavniki Fakultete za gradbeništvo in geodezijo, predstavniki ARSO, nekateri predstavniki ČS MOL in civilnih iniciativ ter nekateri mestni svetniki. Razprava je potrdila nujnost dokumenta, ki celovito navaja vse ukrepe za povečanje poplavne varnosti v MOL. Dopolnjeno gradivo je obravnaval tudi MS MOL na 16. seji (28. 5. 2012) in sprejel tri sklepe. MOL se zaveda, da je za omilitev posledic poplav na območju MOL nujno sodelovanje države, ki upravlja z večino mehanizmov za sanacijo in vzdrževanje vodotokov. Zato smo že večkrat naslovili dopise na pristojne državne organe. Obširnejši odgovor na to tematiko je bila dan v odgovoru na vprašanja in pobude svetniškega kluba SMC – protipoplavni ukrepi, št. 03200-18/2014-40, z dne 30.12.2014

7. občina ne spodbuja lastnikov gozdov z raznimi finančnimi vložki ali čem drugim, da bi svoje gozdove urejali, čistili, odstranjevali poškodovano vejevje in zasajali nove zasaditve, kjer se delajo goloseki

V gozdnogojitvenem načrtu so določeni cilji smernice in ukrepi za gospodarjenje in rabo gozdov. Potrebna gojitvena dela za obnovo gozdov in nego mladja, varstvena dela, sečnja in spravilo lesa itd. lahko izvajajo le lastniki gozdov oziroma ustrezno usposobljeni izvajalci. Ker gre za gospodarsko dejavnost se vsaka taka pomoč lastnikom šteje kot državna pomoč. Gojitvena in varstvena dela so namenjena tako izpolnjevanju tistih vlog, ki so javnega pomena, kot tudi nalog, ki jih od gozdov pričakuje lastnik. Zato pri načrtovanju teh del sodeluje Zavod za gozdove Slovenije, možno pa je tudi pridobiti finančna sredstva države. MOL skupaj z Zavodom za gozdove Slovenije sklicuje lastnike gozdov predvsem na območjih drobnega lastništva s ciljem, da bi jih povezala in spodbudila k skupnemu gospodarjenju z gozdovi.

8. na območjih gozdov bi morala občina poskrbeti za številne klopce, zabojnike, označevanje pohodnih poti itd

MOL je v letih 2013 do 2014 opremila celotno POT z novo parkovno opremo. V letih 2015 in 2016 MOL planira nadomestitev poškodovane in uničene parkovne opreme v gozdovih s posebnim namenom (predvsem Rožnik in Ljubljanski grad). Vedno pa so dobrodošle tudi pobude za konkretne lokacije na javnih površinah v lasti MOL.

Prijazen pozdrav

Pripravil:
Gorazd Maslo
Vodja oddelka



Nataša Jazbinšek Seršen
Vodja oddelka